



ПАМЯТИ БОРИСА ФЕДОРОВИЧА ПОЛКОВНИКОВА

20.IX.1936 – 10.IV.2002

Умер Борис Федорович Полковников – научный редактор «Квантовой электроники» со дня основания журнала, человек неумного трудолюбия и жажды нового, истинный новатор и реформатор журнального дела.

Широко образованный ученый, кандидат физико-математических наук, он пришел в «Квантовую электронику» с благословения Р.В.Хохлова.

В журнале в полной мере проявились его способность глубоко понимать авторские

тексты и, пользуясь своей концепцией «идеальной» научной статьи, помогать авторам наиболее адекватно доносить до читателей идеи и результаты их работ.

Решительный сторонник всяческих новаций, Борис Федорович много сделал для организации и совершенствования производственных процессов в редакции – и во времена «дедовских» методов набора, и в компьютерные времена. Именно Борис Федорович стал первым компьютерщиком редакции, он набирал и верстал статьи, обеспечивал работу электронной почты, готовил электронные версии статей для Англии, материалы для сайта «КЭ» и «QE» и многое, многое другое.

Борис Федорович был человеком, которому до всего есть дело, человеком потрясающего темперамента и большой души. В прошлом прекрасный спортсмен, спринтер-средневик, он всю свою жизнь бежал, не останавливаясь. Только сердце его подвело – остановилось, не выдержав трех инфарктов за полтора месяца.

Ушел из жизни одаренный человек. Борис Федорович был не только переводчиком нескольких книг по гравитации и космологии, но и, наверное, первым переводчиком в стране детективов Чендлера и Гарднера. Их романами, напечатанными на старой машинке, более четверти века назад зачитывалась вся редакция.

Он был веселым и добрым человеком, с утратой которого невозможно смириться.

Редакция журнала «Квантовая электроника»